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1) Completare la frase “Ho visto Giovanni e … ho chiesto le informazioni che mi servivano”:

A) glieli

B) gli

C) le

D) ti

#idQuesito: 64
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 74_ITA_1110_2110_2018

2) Tra gli aggettivi indefiniti manca del plurale…

A) taluno

B) ogni

C) altro

D) alcuno

#idQuesito: 423
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 711_ITA_1110_2110_2018

3) Inserire la particella pronominale nella frase "Allora siamo d’accordo, a Luigi … dirò domani".

A) glielo

B) ce lo

C) se lo

D) gli

#idQuesito: 355
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 511_ITA_1110_1110_2018

4) Cosa indica il termine stereotipo?

A) Un genere letterario e comunicativo

B) Un impianto ad alta fedeltà

C) Un carattere genetico ereditario

D) Un’opinione convenzionale

#idQuesito: 612
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1380_ITA_1110_2110_2018

5) Indicare in quale delle seguenti frasi l’aggettivo è di grado positivo:

A) non è orgogliosissima come si pensa

B) è meno capace in matematica che in geometria

C) sono più gentile di te

D) Daria è onesta

#idQuesito: 124
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 140_ITA_1110_2110_2018

6) Completare con una proposizione relativa la frase"Parlare bene l’inglese è una risorsa…".

A) sempre utile nel viaggiare

B) che potrebbe esserti molto utile

C) per candidarmi alle elezioni europee

D) quando si vive all’estero

#idQuesito: 244
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 322_ITA_1110_2110_2018
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7) Il messaggio “Fai presto!” quale funzione ha?

A) conativa

B) metalinguistica

C) fatica

D) informativa

#idQuesito: 827
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2068_ITA_1110_1110_2018

8) Quale tra i seguenti aggettivi non ha il superlativo?

A) Malefico

B) Benevolo

C) Buono

D) Cubico

#idQuesito: 659
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1504_ITA_1110_1110_2018

9) Qual è fra questi il comparativo?

A) Molto grande

B) Maggiore

C) Grandissimo

D) Granduccio

#idQuesito: 1061
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2463_ITA_1110_1110_2018

10) Nella frase “Mi piacerebbe non litigare con te”, la proposizione principale è:

A) desiderativa

B) esclamativa

C) dubitativa

D) ipotetica

#idQuesito: 1465
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 4126_ITA_1110_3110_2018

11) Uno dei seguenti nomi non è sinonimo di “metodo”. Quale?

A) ricerca

B) sistema

C) prassi

D) criterio

#idQuesito: 1164
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2641_ITA_1110_1110_2018

12) Quale fra questi nomi hanno lo stesso genere al maschile e al femminile?

A) Orso

B) Aquila

C) Gallina

D) Nessuno

#idQuesito: 761
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1893_ITA_1110_2110_2018
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13) Inserire la particella pronominale nella frase "Gli domandai chi … avesse raccontato".

A) ve ne

B) glielo

C) ne

D) se lo

#idQuesito: 257
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 336_ITA_1110_1110_2018

14) La parola "radice" nel linguaggio comune significa:

A) parte che costituisce il tratto iniziale di un organo

B) organo della pianta che solitamente si addentra nel terreno

C) elemento base di una parola portatore di significato

D) numero che, elevato alla potenza espressa dall’indice, riproduce il numero dato

#idQuesito: 784
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1916_ITA_1110_2110_2018

15) Tra le opzioni di risposta individua uno dei significati del termine "imberbe".

A) Immobile, inerte

B) Vile, debole

C) Che si cura molto la barba

D) Che non ha ancora la barba

#idQuesito: 1508
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 5582_ITA_1110_3110_2019

16) Individuare l’errore:

A) quel rinoceronte

B) quell’antipatica

C) quel scienziato

D) quello zoccolo

#idQuesito: 48
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 57_ITA_1110_1110_2018

17) Come possiamo definire il genere epico?

A) opera letteraria scritta per la rappresentazione teatrale e che può essere tragica o comica, sacra o profana

B) genere di poesia di stile elevato che narra le imprese di un popolo o di un grande eroe

C) genere poetico caratterizzato dall’espressione della soggettività del poeta

D) rappresentazione teatrale di origine classica, caratterizzata da uno stile e da un linguaggio realistici e dal lieto fine

#idQuesito: 1159
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2635_ITA_1110_1110_2018

18) Completare la frase “Se avessimo conosciuto le sue difficoltà, l’…..aiutato”:

A) avremmo

B) avremo

C) avessimo

D) avrò

#idQuesito: 43
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 52_ITA_1110_2110_2018
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19) È un nome di genere comune…

A) sposa

B) fidanzato

C) consorte

D) marito

#idQuesito: 301
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 399_ITA_1110_1110_2018

20) Si indichi che tipo di subordinata è quella sottolineata nella seguente frase: "Mentre giocavano, noi parlavamo della cena”?

A) avversativa

B) strumentale

C) comparativa

D) temporale

#idQuesito: 1306
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2818_ITA_1110_1110_2018

21) Quale testo legislativo contiene norme sulle caratteristiche tecniche che devono rispettare i mezzi di trasporto?

A) Il Codice della proprietà industriale

B) Il Codice della strada

C) Il Codice civile

D) Il Codice del consumo

#idQuesito: 2235
Materia: 02 - CITTADINANZA COSTITUZIONE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1853_CCT_1010_2010_2018

22) Il divorzio può essere concesso anche:

A) per eccessiva differenza di età tra un coniuge e l’altro

B) per insufficienza patrimoniale della coppia

C) per differenza di opinioni politiche tra i due coniugi

D) perché uno dei coniugi è stato condannato per reati che prevedono pene superiori ai 15 anni di reclusione

#idQuesito: 1978
Materia: 02 - CITTADINANZA COSTITUZIONE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 941_CCT_1010_1010_2018

23) È corretto affermare che il Presidente della Repubblica…

A) può concedere l’amnistia

B) se impedito nelle sue funzioni viene sostituito dal Presidente del Senato

C) non puà essere rieletto al termine del mandato

D) non può dimettersi dalla sua carica

#idQuesito: 1775
Materia: 02 - CITTADINANZA COSTITUZIONE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 341_CCT_1010_2010_2018

24) Le acque sotterranee quando sono portate in superficie fanno parte del:

A) demanio marittimo

B) demanio idrico

C) demanio accidentale

D) demanio militare

#idQuesito: 2211
Materia: 02 - CITTADINANZA COSTITUZIONE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1829_CCT_1010_1010_2018
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25) Quanti membri della Camera dei Deputati vengono eletti nella circoscrizione estero?

A) 630

B) 12

C) 48

D) 150

#idQuesito: 1841
Materia: 02 - CITTADINANZA COSTITUZIONE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 489_CCT_1010_1010_2018

26) Secondo quanto disposto dall’art. 629 del D. Lgs. 15 Marzo 2010 n. 66, il grado dei sottufficiali di "sergente maggiore" per l’Arma dei 
carabinieri corrisponde a:

A) brigadiere

B) secondo capo scelto

C) secondo capo

D) brigadiere capo

#idQuesito: 3093
Materia: 03 - CODICE ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 3975_COM_111110010_2

27) Il grado di capo di 1^ classe della Marina Militare corrisponde nell’Esercito Italiano al grado di…

A) Maresciallo ordinario

B) Sergente maggiore capo

C) Brigadiere

D) Maresciallo capo

#idQuesito: 2414
Materia: 03 - CODICE ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 474_COM_111110010_1

28) Cosa disciplina l’art. 1362 del D.Lgs. 66/2010?

A) il Rimprovero

B) la Consegna di rigore

C) la Consegna

D) Il Richiamo

#idQuesito: 2898
Materia: 03 - CODICE ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 3112_COM_111110011_2

29) In cosa consiste l’obbedienza secondo quanto riportato nell’art.1347 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv.( Codice dell’Ordinamento 
Militare)?

A) Nella esecuzione pronta, rispettosa e leale degli ordini attinenti al servizio e alla disciplina regionale

B) Nella esecuzione rispettosa ,sleale  e obbligatoria e degli ordini attinenti al servizio

C) Nella esecuzione pronta, rispettosa e leale degli ordini attinenti al servizio e alla disciplina, in conformità al giuramento prestato

D) Nella esecuzione rispettosa ma sleale degli ordini attinenti al servizio

#idQuesito: 2998
Materia: 03 - CODICE ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 3487_COM_111110010_2

30) Il grado di Capitano dell’Esercito Italiano è equiparato nelle Forze di Polizia a ordinamento civile alla qualifica di…

A) Assistente capo

B) Commissario capo

C) Vice questore aggiunto

D) Ispettore capo

#idQuesito: 2386
Materia: 03 - CODICE ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 436_COM_111110010_3
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31) Secondo il D.P.R. 15 Marzo 2010, n. 90, art. 917, il presidente, d’intesa con il comitato di presidenza, in relazione al numero degli 
iscritti,
stabilisce i tempi degli interventi, assicurando in ogni caso un minimo di:

A) 15 minuti

B) 30 minuti

C) 5 minuti

D) 10 minuti

#idQuesito: 3802
Materia: 04 - TESTO UNICO DELLE DISPOSIZIONI REGOLAMENTARI IN MATERIA DI ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 6667_TUOM_111110010_1

32) Gli appartenenti alle Forze armate in servizio possono esercitare le funzioni di presidente dell’ufficio elettorale di sezione?

A) Sì.

B) No, possono esclusivamente assumere le funzioni di scrutatore.

C) No, possono esclusivamente assumere le funzioni di segretario.

D) No.

#idQuesito: 3354
Materia: 04 - TESTO UNICO DELLE DISPOSIZIONI REGOLAMENTARI IN MATERIA DI ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1980_TUOM_100000000_2

33) La sanzione disciplinare della "consegna di rigore" può venire inflitta dal Comandante di Corpo…

A) sentita la Commissione Disciplinare

B) senza sentire le giustificazioni del sanzionato

C) dopo confronto con il sanzionato

D) senza bisogno del parere della Commissione Consultiva

#idQuesito: 3402
Materia: 04 - TESTO UNICO DELLE DISPOSIZIONI REGOLAMENTARI IN MATERIA DI ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2559_TUOM_111110011_1

34) Le categorie che compongono il COCER sono specificate…

A) nell’art. 878 del T.U.O.M.

B) nell’art. 870 del T.U.O.M.

C) nell’art. 871 del T.U.O.M.

D) nell’art. 873 del T.U.O.M.

#idQuesito: 3608
Materia: 04 - TESTO UNICO DELLE DISPOSIZIONI REGOLAMENTARI IN MATERIA DI ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 3560_TUOM_111110010_1

35) Secondo il D.P.R. 15 Marzo 2010, n. 90, art. 927, i rapporti dei consigli di base sono disciplinati attraverso:

A) incontri collegiali periodici, anche a livello di delegazione, con i consigli intermedi ovvero dello stesso grado

B) contatti indiretti con i membri del consiglio

C) periodici incontri con il presidente

D) nessuna delle altre risposte è corretta

#idQuesito: 3808
Materia: 04 - TESTO UNICO DELLE DISPOSIZIONI REGOLAMENTARI IN MATERIA DI ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 6673_TUOM_111110010_1

36) A quale famiglia mafiosa apparteneva Totò Rina?

A) Corleonesi

B) Bonanno

C) Gambino

D) Colombo

#idQuesito: 4341
Materia: 05 - STORIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1276_STO_1010_2010_2018
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37) Nel settembre 1943, un gruppo di paracadutisti tedeschi liberano Mussolini, prigioniero...

A) A Cassibile

B) A Napoli

C) A Taranto

D) Sul Gran Sasso

#idQuesito: 4090
Materia: 05 - STORIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 63_STO_1010_2010_2018

38) In quale anno ha inizio il conflitto Indo – Pakistano?

A) 1947

B) 2009

C) 1950

D) 1986

#idQuesito: 4618
Materia: 05 - STORIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1755_STO_1010_1010_2019

39) Nel 1982 un contingente militare italiano fu inviato in Libano…

A) per regolare l’afflusso di clandestini che cercavano di raggiungere l’Italia

B) nell’ambito di una forza multinazionale di pace che aiutasse a frenare la dilagante guerra civile

C) in base ad un trattato di reciproca assistenza tra Italia e Libano

D) per assistere Israele nella caccia ai terroristi palestinesi

#idQuesito: 4229
Materia: 05 - STORIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 416_STO_1010_1010_2018

40) Da quale organizzazione terroristica venne rapito l’industriale Vittorio Gancia nel 1975?

A) ordine nuovo

B) Brigate Rosse

C) da nessuna organizzazione terroristica bensì dalla criminalità organizzata

D) ordine nero

#idQuesito: 4655
Materia: 05 - STORIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1799_STO_1010_2010_2019

41) Dove ha inizio l’Appennino?

A) Al confine tra Piemonte e Valle d’Aosta

B) Al confine tra Valle d’Aosta e Svizzera

C) Al confine tra Lombardia e Svizzera

D) Al confine tra Piemonte e Liguria

#idQuesito: 5370
Materia: 06 - GEOGRAFIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1799_GEO_1010_2010_2018

42) Di quale Stato Lubiana è la capitale?

A) Romania

B) Slovenia

C) Slovacchia

D) Albania

#idQuesito: 4975
Materia: 06 - GEOGRAFIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 347_GEO_1010_1010_2018
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43) Le Maldive..

A) si trovano tra Sri Lanka e Malesia

B) sono un piccolo Stato

C) Si trovano a est dell’India, nel Golfo del Bengala

D) appartengono allo Sri Lanka

#idQuesito: 5068
Materia: 06 - GEOGRAFIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1340_GEO_1010_1010_2018

44) Regno Unito è sinonimo di...

A) Inghilterra

B) Eire

C) United Kingdom

D) Gran Bretagna

#idQuesito: 5239
Materia: 06 - GEOGRAFIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1570_GEO_1010_1010_2018

45) In che anno entrò in vigore il Trattato di Maastricht?

A) 2001

B) 1993

C) 1998

D) 1989

#idQuesito: 5226
Materia: 06 - GEOGRAFIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1546_GEO_1010_2010_2018

46) Cosa contiene il seme di una pianta?

A) Solo l’embrione

B) Solo cellulosa

C) Solo clorofilla

D) L’embrione e sostanze di riserva

#idQuesito: 5847
Materia: 07 - SCIENZA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 372_SCI_1000_3000_2018

47) Le papille gustative si trovano :

A) naso

B) lingua

C) guancia

D) gola

#idQuesito: 6290
Materia: 07 - SCIENZA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2111_SCI_1000_1000_2018

48) Le leve si dividono in :

A) dure e morbide

B) vantaggiose e svantaggiose

C) solo svantaggiose

D) solo vantaggiose

#idQuesito: 6092
Materia: 07 - SCIENZA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1727_SCI_1000_1000_2018
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49) Il nucleo del Sole:

A) nessuna delle altre risposte è corretta

B) non produce energia

C) corrisponde al disco luminoso del Sole

D) è il punto dove viene prodotta l’energia

#idQuesito: 5715
Materia: 07 - SCIENZA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 171_SCI_1000_1000_2018

50) Nella cavità boccale avviene la formazione del :

A) chimo alimentare

B) bolo alimentare

C) boccone alimentare

D) bolla alimentare

#idQuesito: 6157
Materia: 07 - SCIENZA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1833_SCI_1000_1000_2018

51) Are you … already? Wow that was quick!

A) front

B) gone

C) been

D) back

#idQuesito: 7740
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2882_ING_1110_1110_2019

52) There are so many …  on this farm.

A) kitchens

B) eagles

C) lions

D) chickens

#idQuesito: 7525
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2589_ING_1110_2110_2019

53) I can’t … that price for a hotel room.

A) afford

B) get

C) buy

D) permit

#idQuesito: 7211
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1886_ING_1110_2110_2019

54) This is a good song. … the radio.

A) turn off

B) turn up

C) turn down

D) turn on

#idQuesito: 7562
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2668_ING_1110_1110_2019
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55) Il passato di "to keep" è :

A) keeped

B) kepted

C) keepen

D) kept

#idQuesito: 6412
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 173_ING_1110_1110_2019

56) This room is very dark, there isn’t … .

A) a door

B) a TV

C) a table

D) a window

#idQuesito: 7377
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2354_ING_1110_1110_2019

57) The film was … .

A) great

B) grand

C) beautiful

D) smart

#idQuesito: 7476
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2514_ING_1110_2110_2019

58) Il termine “large” significa:

A) largo

B) lago

C) alto

D) grande

#idQuesito: 7309
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2204_ING_1110_1110_2019

59) There is … news in the paper.

A) any

B) no

C) many

D) much

#idQuesito: 7536
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2635_ING_1110_1110_2019

60) I have … 3 euros in my pocket.

A) again

B) just

C) soul

D) near

#idQuesito: 7505
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2550_ING_1110_2110_2019
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61) Quale valore di x soddisfa l’equazione 62x+110=668 ?

A) x=596

B) x=9

C) x=-9

D) 62x=778

#idQuesito: 8231
Materia: 09 - ARITMETICA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1213_ARI_1010_1010_2019

62) Il minimo comune multiplo dei numeri 5, 2 e 10 vale:

A) 20

B) 1

C) 100

D) 10

#idQuesito: 7934
Materia: 09 - ARITMETICA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 53_ARI_1010_3020_2018

63) A quale frazione  decimale corrisponde il numero decimale 20,1?

A) 201/1000

B) 201/10

C) 201/100

D) 21/10

#idQuesito: 7913
Materia: 09 - ARITMETICA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 27_ARI_1010_1010_2018

64) Che cosa vuol dire scomporre un polinomio?

A) Scrivere il polinomio in forma più semplice ma ad esso equivalente

B) Scrivere il polinomio sotto forma di prodotti di polinomi di grado minore

C) Scrivere il polinomio sotto forma di prodotti di polinomi dello stesso grado

D) Scrivere il polinomio sotto forma di somma di monomi

#idQuesito: 8196
Materia: 09 - ARITMETICA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1088_ARI_1010_1010_2019

65) 9¹³ · 9⁴ : 9⁷ =

A) 9²⁴

B) 9¹⁶

C) 9⁷

D) 9¹⁰

#idQuesito: 8307
Materia: 10 - ALGEBRA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 148_ALG_1110_2110_2018

66) Qual è la soluzione dell’equazione
4x=24?

A) x=3

B) x=6

C) x=12

D) x=2

#idQuesito: 8387
Materia: 10 - ALGEBRA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 331_ALG_1110_1110_2018
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67) Calcolare x nell’equazione
10(x + 7) = 4(x - 5)

A) -15

B) 2

C) -2

D) 15

#idQuesito: 8335
Materia: 10 - ALGEBRA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 185_ALG_1110_1110_2018

68) Un parallelepipedo rettangolo ha il volume di 5083 cm³ e le dimensioni della base misurano 13 cm e 17 cm. Calcolare l’area della 
superficie totale del parallelepipedo.

A) 911 cm²

B) 3644 cm²

C) 690 cm²

D) 1822 cm²

#idQuesito: 8651
Materia: 11 - GEOMETRIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 82_GMT_1110_1110_2018

69) Il volume di un cilindro è 8092π cm³ e il raggio di base misura 17 cm. Determinare l’area della superficie laterale.

A) 930π cm²

B) 1052π cm²

C) 425π cm²

D) 952π cm²

#idQuesito: 8818
Materia: 11 - GEOMETRIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 474_GMT_1110_1110_2018

70) In un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa è lunga  24 cm e le proiezioni dei cateti sull’ipotenusa sono una 16/9  
dell’altra. Qual è l’area del triangolo?

A) 600

B) 300

C) 500

D) Non è possibile calcolarla

#idQuesito: 8925
Materia: 11 - GEOMETRIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 844_GMT_1110_3110_2018

71) Completare la proporzione riportate di seguito con una delle seguenti opzioni di risposta. "agosto : X = Y : martedì"

A) X = prima; Y = dopo

B) X = settembre; Y = lunedì

C) X = mercoledì; Y = luglio

D) X = mare; Y = montagna

#idQuesito: 9172
Materia: 12 - LOGICA - ANALITICO VERBALE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 231_AVB_1010_1010_2019

72) Completare la seguente analogia verbale con una delle opzioni di risposta: "soluzione : problema = accordo : ____".

A) Dilemma

B) Termine

C) Pretesa

D) Conflitto

#idQuesito: 9204
Materia: 12 - LOGICA - ANALITICO VERBALE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 263_AVB_1010_1010_2019
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73) Completa la proporzione

... : Giallo = Cielo : Azzurro

A) Sole

B) Stella

C) Pianeta

D) Caldo

#idQuesito: 8975
Materia: 12 - LOGICA - ANALITICO VERBALE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 34_AVB_1010_3030_2018

74) Indica la parola da scartare

Gelato, Congelato, Surgelato, Pesce

A) Surgelato

B) Congelato

C) Gelato

D) Pesce

#idQuesito: 9055
Materia: 12 - LOGICA - ANALITICO VERBALE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 114_AVB_1010_2020_2018

75) Trova la sillaba che completa le seguenti parole

ntare, ntiere, nestro, ne

A) VA

B) CA

C) CE

D) PIAN

#idQuesito: 9109
Materia: 12 - LOGICA - ANALITICO VERBALE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 168_AVB_1010_1010_2018

76) Completa la serie con il numero mancante
3 6 18
11 22 …

A) 61

B) 65

C) 60

D) 66

#idQuesito: 9442
Materia: 13 - LOGICA - ANALITICO ALFANUMERICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 124_AAN_1010_2020_2018

77) Completare in modo corretto le serie proposte:
101-60-41 / 46-18-28 / 37-25-…?
44-31-13 / 29-7-22 / 46-9-…?

A) 12 e 38

B) 12 e 55

C) 62 e 37

D) 12 e 37

#idQuesito: 9610
Materia: 13 - LOGICA - ANALITICO ALFANUMERICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 292_AAN_1010_1010_2019
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78) Completa la colonna con la lettera mancante

G M C
R Q ...
I D S

A) U

B) V

C) T

D) Z

#idQuesito: 9476
Materia: 13 - LOGICA - ANALITICO ALFANUMERICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 158_AAN_1010_1010_2018

79) Completare correttamente la serie numerica:
49 – 7 – 7 / 105 – 3 - …?

A) 45

B) 35

C) 27

D) 47

#idQuesito: 9578
Materia: 13 - LOGICA - ANALITICO ALFANUMERICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 260_AAN_1010_1010_2019

80) Completa la serie con il numero mancante
… 66 60 54

A) 72

B) 56

C) 42

D) 36

#idQuesito: 9357
Materia: 13 - LOGICA - ANALITICO ALFANUMERICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 39_AAN_1010_3030_2018

81) Immaginiamo un sistema di ruote dentate libere di ruotare attorno a un perno fisso, che siano numerate da sinistra a destra come 
segue: A -B -C- D -E -F-G-H. Se la ruota dentata D gira in senso antiorario, in quale senso gira la ruota dentata G?

A) Nello stesso senso della ruota dentata D.

B) In senso inverso rispetto alla ruota dentata B.

C) In senso antiorario.

D) Nello stesso senso della ruota H.

#idQuesito: 9802
Materia: 14 - LOGICA - LOGICO MECCANICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 143_LGM_1010_2020_2018

82) A quanto equivalgono 1000 litri?

A) Mille metri cubi

B) Dieci metri cubi

C) Cento metri cubi

D) Un metro cubo

#idQuesito: 9923
Materia: 14 - LOGICA - LOGICO MECCANICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 277_LGM_1010_1010_2019

83) Calcolare i 4/5 di 160:

A) 128

B) 130

C) 126

D) 120

#idQuesito: 9941
Materia: 14 - LOGICA - LOGICO MECCANICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 295_LGM_1010_1010_2019
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84) Determinare il risultato della seguente proporzione 25 : x = 3 : 15

A) 175

B) 375

C) 150

D) 125

#idQuesito: 9954
Materia: 14 - LOGICA - LOGICO MECCANICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 308_LGM_1010_1010_2020

85) Un ingranaggio ha due ruote dentate che ruotano una sull’altra. La ruota più grande ha 120 denti e compie 40 giri al minuto. Quanti 
giri compie al minuto la ruota più piccola se ha 60 denti?

A) 120

B) 80

C) 40

D) 60

#idQuesito: 9820
Materia: 14 - LOGICA - LOGICO MECCANICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 170_LGM_1010_2020_2018

86) Il maglione rosso costa di più di quello a righe, che costa di meno dei pantaloni neri. Individuare l’affermazione falsa alla luce della 
premessa.

A) Non è possibile affermare con certezza che il maglione rosso costa meno dei pantaloni neri

B) Il maglione a righe costa meno di quello rosso e dei pantaloni neri

C) I pantaloni neri costano più del maglione a righe, ma non necessariamente di quello rosso

D) Sicuramente il maglione rosso costa più dei pantaloni neri

#idQuesito: 11809
Materia: 15 - LOGICA - DEDUZIONI LOGICHE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1813_DED_1110_1110_2018

87) Indicare il numero che completa la serie: 33 -  11 -  39 -  13 -  57   …

A) 17

B) 21

C) 15

D) 19

#idQuesito: 10495
Materia: 15 - LOGICA - DEDUZIONI LOGICHE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 476_DED_1110_1110_2018

88) Partendo dal presupposto che nessun gatto è un animale affamato e sapendo che tutti i miei animali sono animali affamati, si può 
affermare che…

A) nessuna delle precedenti

B) nessuno dei miei animali è un gatto

C) alcuni gatti sono affamati

D) alcuni dei miei animali sono gatti

#idQuesito: 10221
Materia: 15 - LOGICA - DEDUZIONI LOGICHE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 196_DED_1110_2220_2018

89) Nessuno dei documenti è stato rubato. Alcune delle cose che avevo in borsa erano documenti. Quindi si può affermare con certezza 
che…

A) Sicuramente alcune delle cose che avevo in borsa sono state rubate

B) Alcune delle cose che avevo in borsa non sono state rubate

C) Nessuna delle precedenti

D) Almeno una delle cose rubate era nella mia borsa

#idQuesito: 11627
Materia: 15 - LOGICA - DEDUZIONI LOGICHE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1617_DED_1110_1110_2018
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90) Ogni anno Maura nel mese di agosto va al mare e non in montagna, se anche Marco va al mare. Quest’anno Maura passerà in 
montagna tutti i mesi estivi, si può affermare quindi che…

A) Marco non andrà al mare

B) Marco andrà in montagna

C) Marco andrà al mare

D) Marco non andrà in montagna

#idQuesito: 10071
Materia: 15 - LOGICA - DEDUZIONI LOGICHE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 43_DED_1110_2220_2018

91) Individuare quale, tra le alternative di fianco riportate, è identica alla seguente sequenza:
YHYYYHYHYHHHHHYHYHYHHYYYHYHYH

A) YHYYYHYHYHHHHHYHYHYHHHHYHYHYH

B) YHYYYHYHYHHHHHYHYHYHHYYYHYHYH

C) YHYYYHYHYYHHHHYHYHYHHYYYHYHYH

D) YHHYYHYHYHHHHHYHYHYHHYYYHYHYH

#idQuesito: 12116
Materia: 16 - LOGICA - PERCETTIVO SPAZIALI
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 127_SPZ_1010_1010_2018

92) La successione "ZJSUENCAKSSL" è uguale a

A) ZJSUANCEKSSL

B) ZJSUENKACSSL

C) ZJSUELCAKSSL

D) ZJSUENCAKSSL

#idQuesito: 12167
Materia: 16 - LOGICA - PERCETTIVO SPAZIALI
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 178_SPZ_1010_1010_2018

93) Se la sequenza è "minuscolo maiuscolo", quale stringa è scritta in modo corretto?

A) "cDfVtYnHmTcAeCpM"

B) "LpRtGbhTnLpOaRtBmaFhbj"

C) "xhhYgHiOpLmNgBjGbGdV"

D) "jUhUhuhklPvfwgTreDVebJ"

#idQuesito: 12061
Materia: 16 - LOGICA - PERCETTIVO SPAZIALI
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 72_SPZ_1010_2020_2018

94) Se "IMMONDIZIA" corrisponde a "9331759892 " allora "INDIZIAMMO " corrisponde a :

A) "9759892313"

B) "9795892331"

C) "9759891331"

D) "9759892331"

#idQuesito: 12025
Materia: 16 - LOGICA - PERCETTIVO SPAZIALI
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 36_SPZ_1010_1010_2018

95) Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base:
75539183746

A) 64736193557

B) 64738193557

C) 64738193357

D) 65539183747

#idQuesito: 12090
Materia: 16 - LOGICA - PERCETTIVO SPAZIALI
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 101_SPZ_1010_1010_2018
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96) Individuare i valori corrispondenti se:

OMBRETTO = 13-11-2-16-5-18-18-13
RIMMEL = 16-9-11-11-5-10
allora
MATITA = … … … … ...

A) 11-1-18-9-18-1

B) 13-3-20-11-20-3

C) 12-2-19-10-19-2

D) 14-4-21-12-21-4

#idQuesito: 12409
Materia: 17 - LOGICA - ANALITICO DEDUTTIVO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 91_ADT_1010_1010_2018

97) Individuare l’opzione da scartare fra:

Granchio
Seppia
Vongola
Calamaro

A) Seppia

B) Calamaro

C) Vongola

D) Granchio

#idQuesito: 12439
Materia: 17 - LOGICA - ANALITICO DEDUTTIVO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 139_ADT_1010_1010_2018

98) Luisa dispone nell’armadio le camicie nel seguente modo: quella bianca prima di quella nera e rossa, quest’ultima dopo quella 
azzurra e prima di quella con i fiori. Qual è la camicia che si trova subito prima di quella Azzurra?

A) Fiori

B) Nera

C) Bianca

D) Rossa

#idQuesito: 12494
Materia: 17 - LOGICA - ANALITICO DEDUTTIVO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 195_ADT_1010_2020_2018

99) Partendo dal presupposto che il "per" vuol dire "diviso" e il "diviso" vuol dire "per", qual è il risultato di:

24 x 3 + 9 : 3 x 3 = ?

A) 5

B) -3

C) 17

D) 0

#idQuesito: 12418
Materia: 17 - LOGICA - ANALITICO DEDUTTIVO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 118_ADT_1010_1010_2018

100) Se e solo se Ivano regalerà alle sue collaboratrici stressate, Daniela ed Eleonora, un soggiorno alla SPA queste saranno più efficaci 
e strategiche sul lavoro. In base alle affermazioni è necessariamente vero che:

A) L’essere efficaci e strategici sul lavoro è dato da quante volte si soggiorna alla SPA

B) Se Ivano non regala il soggiorno alla SPA, Daniela ed Eleonora non saranno più efficaci e strategiche sul lavoro

C) Daniela ed Eleonora possono aver bisogno che Ivano le mandi a svolgere il lavoro mentre soggiornano in una SPA

D) Daniela ed Eleonora sono efficaci e strategiche sul lavoro solo se vanno costantemente alla SPA

#idQuesito: 12348
Materia: 17 - LOGICA - ANALITICO DEDUTTIVO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 24_ADT_1010_2020_2018
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QUESITI DI RISERVA

101) Indica in quale delle seguenti frasi vi è una congiunzione semplice, non formata da più parole:

A) gli telefonò e gli chiese scusa

B) mi fa male ogni volta che salgo le scale

C) gli ha chiesto scusa anche se non ha riconosciuto il suo errore

D) gli parlò in modo da convincerlo

#idQuesito: 661
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1506_ITA_1110_1110_2018

102) Quale verbo tra i seguenti è al condizionale passato?

A) Io volessi

B) Io vorrei

C) Che io abbia voluto

D) Io avrei voluto

#idQuesito: 1133
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2593_ITA_1110_1110_2018

103) Quale verbo tra i seguenti è al congiuntivo passato?

A) Che io abbia visto

B) Che io vedessi

C) Che io vidi

D) Che io avrei visto

#idQuesito: 1127
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2582_ITA_1110_1110_2018

104) Trasformare in causale esplicita la proposizione "Non volendo essere contraddetto, evito di discutere".

A) Se non voglio essere contraddetto evito di discutere

B) Piuttosto di essere contraddetto, evito di discutere

C) Evitando di discutere, non posso essere contraddetto

D) Poiché non voglio essere contraddetto, evito di discutere

#idQuesito: 309
Materia: 01 - ITALIANO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 407_ITA_1110_2110_2018

105) Che cos’è lo sciopero?

A) La sospensione del lavoro proclamata dalle organizzazioni sindacali

B) È una forma di dissenso dei lavoratori nei confronti del sistema economico vigente in un Paese

C) La minaccia utilizzata dai lavoratori nei confronti dell’azienda

D) È l’unica arma a disposizione dei sindacati e dei lavoratori

#idQuesito: 2340
Materia: 02 - CITTADINANZA COSTITUZIONE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2595_CCT_1010_3010_2019

106) Ai sensi del D.lgs. n. 66/2010 art. 1358 il rimprovero è:

A) verbale

B) verbale e nei casi più gravi scritto

C) prima verbale e poi scritto

D) scritto

#idQuesito: 2492
Materia: 03 - CODICE ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1493_COM_111110011_1
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107) Come può, il personale allievo (COBAR), avere rappresentanze delle varie categorie presenti?

A) Può averle soltanto previa autorizzazione scritta del capo di stato maggiore.

B) Può averle con validità limitata al livello di base ed alla permanenza del suddetto personale presso gli istituti e i reparti.

C) Può averle a tutti i livelli,ma con limiti di tempo in base alla permanenza presso gli istituti.

D) Può averle come il personale effettivo,con le stesse regole,senza limiti di tempo.

#idQuesito: 3624
Materia: 04 - TESTO UNICO DELLE DISPOSIZIONI REGOLAMENTARI IN MATERIA DI ORDINAMENTO MILITARE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 3591_TUOM_111110010_3

108) Cosa indica l’espressione  Muṭawwiʿa?

A) Una famosa pietanza yemenita

B) Un rituale religioso sufi

C) La polizia religiosa della Repubblica Islamica Iraniana

D) La Polizia Religiosa Saudita

#idQuesito: 4400
Materia: 05 - STORIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1412_STO_1010_1010_2018

109) Quali lingue europee sono parlate in larga parte dell’Africa?

A) italiano e spagnolo

B) tedesco e spagnolo

C) francese e italiano

D) francese e inglese

#idQuesito: 5107
Materia: 06 - GEOGRAFIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1405_GEO_1010_1010_2018

110) Che funzione svolge lo scheletro?

A) Sostenere la colonna vertebrale

B) Proteggere solo il cuore e il cervello

C) La testa, il tronco e gli arti

D) Sostenere il corpo, proteggere alcuni organi interni e consentire il movimento

#idQuesito: 5638
Materia: 07 - SCIENZA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 94_SCI_1000_1000_2018

111) The teacher always gives me … homework.

A) many

B) a lot of

C) much

D) a

#idQuesito: 7640
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 2759_ING_1110_2110_2019

112) They will … study hard if they want to succeed

A) have

B) must

C) must to

D) have to

#idQuesito: 7830
Materia: 08 - INGLESE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 4662_ING_1110_3110_2019
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113) Risolvere la seguente espressione: 
5/4+[-1/2-1/6+(5/12-7/4)+5/2]-2

A) +1/2

B) -1/4

C) -1/6

D) -1/2

#idQuesito: 8100
Materia: 09 - ARITMETICA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 507_ARI_1010_2010_2018

114) Quale dei seguenti numeri è il più grande?

A) 7/5

B) 11/9

C) 8/11

D) 1,5

#idQuesito: 7988
Materia: 09 - ARITMETICA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 236_ARI_1010_1010_2018

115) √(100 4*25) = ?

A) 45

B) 15

C) 25

D) 50

#idQuesito: 8280
Materia: 10 - ALGEBRA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 104_ALG_1110_2110_2018

116) (6/9) : (3/5) =

A) 2/5

B) 19/15

C) 1/15

D) 10/9

#idQuesito: 8591
Materia: 10 - ALGEBRA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1640_ALG_1110_3110_2019

117) Il volume di una piramide quadrangolare regolare è 400 cm³ e l’area di base è 100 cm². Calcolare l’area della superficie laterale della 
piramide.

A) 240 cm²

B) 340 cm²

C) 260 cm²

D) 300 cm²

#idQuesito: 8696
Materia: 11 - GEOMETRIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 147_GMT_1110_1110_2018

118) In matematica due triangoli quando si dicono "simili"?

A) Quando hanno ordinatamente i lati in proporzione

B) Quando hanno la stessa altezza

C) Quando hanno area congruente

D) Quando hanno un angolo e un lato uguali

#idQuesito: 8765
Materia: 11 - GEOMETRIA
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 270_GMT_1110_1110_2018
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119) Completa la seguente proporzione

Dicembre : 12 = Luglio : …

A) 5

B) 7

C) 9

D) 2

#idQuesito: 9266
Materia: 12 - LOGICA - ANALITICO VERBALE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 325_AVB_1010_1010_2020

120) Indica la parola da scartare

Piatto,Erba, Atto, Ratto

A) Piatto

B) Ratto

C) Atto

D) Erba

#idQuesito: 9040
Materia: 12 - LOGICA - ANALITICO VERBALE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 99_AVB_1010_2020_2018

121) Determinare il numero mancante
9 14 ... 24

A) 5

B) 19

C) 23

D) 10

#idQuesito: 9640
Materia: 13 - LOGICA - ANALITICO ALFANUMERICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 322_AAN_1010_1010_2020

122) Trova il primo numero della sequenza di lettere scegliendo tra le alternative

… D H I E C

A) A

B) B

C) G

D) C

#idQuesito: 9504
Materia: 13 - LOGICA - ANALITICO ALFANUMERICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 186_AAN_1010_1010_2018

123) Dato un paranco costituito da quattro carrucole fisse e cinque mobili che che deve sollevare 540 Kg. Qual è la quantità di forza 
motrice, espressa in N (Newton), che si dovrà applicare per sollevare il peso?

A) 1058 N

B) 661 N

C) 588 N

D) 1323 N

#idQuesito: 9727
Materia: 14 - LOGICA - LOGICO MECCANICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 26_LGM_1010_1010_2018
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124) Un ingranaggio è composto di due ruote dentate, rispettivamente con 12 e 24 denti. Quanti giri avranno compiuto ciascuna delle 
due quando le stesse avranno fatto complessivamente 15 giri?

A) 2 e 13

B) 5 e 10

C) 9 e 6

D) 3 e 12

#idQuesito: 9843
Materia: 14 - LOGICA - LOGICO MECCANICO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 193_LGM_1010_1010_2018

125) Trova il paese che non segue la logica

A) Cuba

B) Croazia

C) Costarica

D) Ungheria

#idQuesito: 11710
Materia: 15 - LOGICA - DEDUZIONI LOGICHE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1700_DED_1110_2220_2018

126) Non è giusto affermare che Valerio non sia mai stato battuto alle gare di nuoto significa che …

A) Valerio ha sempre vinto tutte le gare

B) Valerio può essere stato battuto alle gare di nuoto

C) Valerio non ha mai perso una gara

D) E’ impossibile battere Valerio a nuoto

#idQuesito: 11893
Materia: 15 - LOGICA - DEDUZIONI LOGICHE
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 1904_DED_1110_1110_2018

127) Se "INCORONARE" corrisponde a "2417874683" allora "NERICARONO" corrisponde a:

A) "4382168737"

B) "4382168747"

C) "4381168747"

D) "4382186747"

#idQuesito: 12016
Materia: 16 - LOGICA - PERCETTIVO SPAZIALI
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 27_SPZ_1010_1010_2018

128) La successione "KDHUEBSNAPOE" è uguale a

A) KDHUEBSNAVOE

B) KDHUEBSNAPOE

C) KDHUESBNAPOE

D) KDHUEBSNOPOE

#idQuesito: 12152
Materia: 16 - LOGICA - PERCETTIVO SPAZIALI
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 163_SPZ_1010_3030_2018

129) Svezia : Stoccolma = X : Helsinki.

A) X = Repubblica Ceca 

B) X = Finlandia

C) X = Africa

D) X = New York

#idQuesito: 12564
Materia: 17 - LOGICA - ANALITICO DEDUTTIVO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 265_ADT_1010_1010_2019
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130) Due cuochi sono in grado di preparare 100 primi piatti in 2 ore. Assumendo che lavorino alla stessa velocità, quanti primi piatti è in 
grado di preparare un solo cuoco in 5 ore?

A) 125

B) 130

C) 100

D) 95

#idQuesito: 12399
Materia: 17 - LOGICA - ANALITICO DEDUTTIVO
Argomento: ELEMENTI
Rif.normativo: 77_ADT_1010_2020_2018


